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hi öreg népfelkelők.
__ Kalapjuk mellett nem volt bok­

réta, de szivükben a kötelesség- 
tudás készsége virult ki, amikor 
megtudták a 43—50 évesek, hogy 
katonák Tesznek. Ők, akik az em­
berélet egyik felén dologgal sza­
ladgáltak, segítették, nagygyá, 
gazdaggá és műveltté tenni a ha­
zát, nem szabódhattak, amikor a 
haza megtartásáért fegyvert kell 
fogni. Akárhány, közülök a zász­
ló állá bocsátotta, némelyikük el 
is veszítette a fiát, a fiait: élete 
folytatását, akiket az apai érzés 
többre becsül1 önmagánál. Ha ak­
kor el tudta szenvedni a válás és 
némelyikük utóbb a. veszteség 
fájdalmát, most, amikor csak ön­
magukról van, szó, kisebb a felbű 
leikükön.

A háború senkit sem kímélhet, 
akire szüksége van; az öreg nép­
felkelőket sem. És nem is az ő 
kímélésükről van szó, hanem a 
háborúhoz fűződő komoly érdek­
ről, amikor az általános, jogos 
óhajtás hangzik el, hogy a 43— 
90 éves népfelkelők katonai szol­
gálatuknak lakóhelyükön, v-agv 
annak közelében tegyenek eléget.

A törvényi maga ugly intézke­
dett, hogy a népfölkelésnek ez a 
rendkívüli időkben igénybe vett 
korosztályát a harcvonallbá nie vi­
gyék, hanem azoknak a fiatalab­
baknak a felváltására használ­
ják, akik ma a helyi szolgálatot 
látják el. A törvénynek ezt az in­
tézkedését csak jóakaratnak kell 
megtoldania azzal, hogy a szolgá­
latnak ez a neme a népfölkelést 
lakóhelyéről! ne szólítsa el, vagy 
legalább attól nagyon messzire 
ne vigye el.

Abban a korban, amelyből a 
most besorozottak kerültek ki, 
esik a legtöbb önnálló keresetű 
iparos, kereskedő, gazda. A mű­
helyt, az üzletet, a gazdaságot, a 
melyet ők elhagynak1, távollétük- 
ben az asszony, vagy pedig va­
lamely öreg családtag Tesz kény­
telen vezetni. Mert arra, hogv a 
műhely, az üzlet be nie záruljon, 
a gazdasági parlagon ne marad­
jon, züllésnek ne induljon, ma­
gának a háborúnak van szüksége. 
A hadmozdulatok szervezésével 
párhuzamos volt ez a törekvés, 
hogy az országban a rendes élet, 
a forgalom lüktetése, a, nzda sá­
gi munkai menlete zavar ’unni 
megmaradjon. Ha egy hadv '1'ő 
államban az üzemek sorra mc>, 
szűnnek, a gazdasági munka 
megáll, a bajok egymásra 'torlódd

nak, ennek az elviselhetetlen ál­
lapoton ép annyira kényszeríthe­
ti az illető hadviselő felet a ke- 
vésbbé kedvező békekötésre, mint 
egy döntő csatavesztés, vagy a 
harctéri kimerültség.

Istennek hála, ennek nálunk 
nincsen semmi nyoma. A Jmába- 
vonultak munkáját majd minde­
nütt pótolni lehetett; m itthon- 
maradottak, az asszonyok és gye­
rekek kettőzött buzgósággal ál­
lanak be a mindennapos forga­
lom szekerébe. Tizennégy hónap 
után gazdasági életünk képe, a. 
hadbavonnltak távollététől elte­
kintve, alig változott,

A gazdasági életnek, a külön­
böző ágú munka folytonosságá­
nak érdeke kívánja meg, hogy a 
43—50 éves népfö'llkelők katonai 
szolgálatuk alatt álláshelyükön 
maradjanak. Majd mindenikük a 
maga foglalkozásában lelke a 
műhelynek, a boltnak, az irodá­
nak, a gazdaságnak; ha annak 
vezetését át is kell adniok, egy- 
egy szavuk’, az ellenőrzésük meg-

(A Heggel tudósítójától.) Sán­
dor János belügyminiszter aiz 
élelmi szerűzsora, ellen a követke­
ző leiratot, intézte Miskolcz váro­
sához:

A közsraikségletek kielégítése s 
a közélelmezés rendjének az üzér­
kedés hátrányaitól való megóvá­
sa érdekében a kormány, ai tör­
vényhatóságok sürgető kérelmén 
nek iis eleget téve, gondoskodott^ 
a legfontosabb közsükségleti __ és 
élelmezési cikkek árainak — rész. 
ben országos, részben etkülönitet- 
tetten való — hatósági megállapí­
tásáról s - megadta, ezzel a legerő­
teljesebb eszközök egyikét arra, 
hogy a piaci helyzet kizsákmá­
ny olásán alapuló indokolatlan túl­
zó árfelhajtások hátrányairól az 
erre hivatott hatóságok a közön­
séget megvédhessek. _

Ennek ellenére az ország kü­
lönböző vidékeiről megbízható 
forrásokból ismételten is arról ér­
tesülök, hogv a megállapított ha­
tósági árak be nem tartatnak es 
azok túllépése nemcsak hogy 
kellő megtorlásban nem részesül, 
de sőt hallgatólag bizonyos elné­
zéssel találkozik.

Ilyen körülmények között _ a 
kormány minden gondoskodása

adhatja az irányt a munkának, 
segítségére van a járatlan, asz- 
szonynak, vagy a gyámoltalan 
öregnek.. Ez az egfy intézkedés ki­
kerülhető ve teszi, hogy az üzle­
tek és ipari műhelyek egész so- _ 
rát ne kelljen bezárni és hogy a 
mezőgazdasági munka folytonos­
sága hiányt ne szenvedjen.

A hadviselés, sajnos, sokszor 
kénytelen, a legtöbb méltánylást 
érdemlő érdekeken, is tulmenni. 
Ebben a kérdésben a jogos és kí­
vánatos érdek bizonyára megta­
lálja a Tehetőséget. A kereskedel­
mi ipari és gazdasági testületek 
már tolmácsolták a kormány előtt 
ezt a. komoly, igen fontos szem­
pontot; a. kormány bizonyára 
nlemcsiak szivére veszi ezt, de 
megküzd azokkal az akadályok­
kal, amelyek ez óhaj érvényesü­
lésének útjában állanak. És ek­
kor az öreg népfelkelőknek mód­
jukban lesz a. fegyveres szolgála­
tot is ellátni és a nemzeti munka, 
a. zavartalan gazdasági élet. foly­
tonosságáról is gondoskodni.

meghiúsul s kárt szenvednének 
vele mindazok a nagy érdekek is, 
amelyek ahhoz fűződnek, hogy a 
háború által teremtett bonyolul­
tabb helyzetet egyesek jogosulat­
lan előnyök szerzésére ki ne ak­
názhassák, a közszükségletek ki­
elégítése meg ne nehezítessék és a 
közönség megélhetésének terhei 
ok nélkül nie fokoztassanak.

Az ilyen helyzet fenmaradását, 
vagy ahol ez még be nem követ­
kezett, annak előállását mindem 
erővel meg kell akadályozni.

Részemről telesen tisztában va­
gyok azokkal a nehézségekkel, a 
melyek az e téren felmerülő kihá­
gásoknak felderítése tekintetében 
fennállanak; tisztában vagyok 
azzal is, hogy a hatóság eljárásá­
nak sikere a. vásárló közönség ré­
széről való folytonos támogatást 
föltételezi. ,

Az összes közélelmezesi os rend­
őri1 hatóságoknak ugyanis nem­
csak abban áll a feladatuk., hogy 
a konkrét feljelentések alapjan, a 
hatáskörüknek megfelelő _ módon 
eljárjanak, hanem abban is, hogy 
állandóan figyelő szemmel kisér­
jék a felmerülő jelenségeket, gon­
dot fordítsanak a gyanút ébresztő 
tünetek felderítésére és ha ai kihá­

gások egy része még mindig ki­
siklik is a törvény keze alól, a ki­
nyomozott esetekben minden* te­
gyenek meg arra, hogy elriasztó 
példát állítsanak a hazafiatlan ele 
mek elé, akik a mpstgni tSj£én,el- 
mi- időkben sein átafják ónös ér­
dekeiket a közcélok, fölébe tenni.

Emellett azonban hathatós esz­
köz kinálkozik a baj orvoslására 
a közönségnek aziránt való fetvi- 
Tágositáisában is, hogy minden ; 
mástól, eltekintve, a maga érde­
két is szolgálja, ha az arak túlié- . 
pésánek minden esetét a hatóság •' 
tudomására hozza. Nem áruik»- 
dás ez, hanem hazafias köteleséig. 
Ne hagyja magát a közönség be- 
folyásoitatni attól az aggálytól, 
hogy ilyenformán az áru megsze- 
rezihetéaétőT elesik, mert az illető 
árusok, ha látják, hogy kísérlete­
ik meghiúsulnak, sőt büntetésnek 
teszik ki magukat, némi: vissza­
tartási törekvés után végre is . 
kénytelenek tesznek cikkeiket pi­
acra. vinni, nem is szólva, arról, 
hogy komoly szükség esetén a 
kormány meg tudja találni a mód­
ját annak, hogy az üzérkedés ál­
tal visszatartott készletek a köz- 
fogyasztástól elvonhatók legyenek.

Felhívom ebhez képest alispán 
(polgármester) urat, hogy úgy a . 
közönségnek az elmondottak ér­
telmében való felvilágositása,, — 
mint a hatóságok utasítása: által: 
mindent tegyenek meg, ami a ha­
tóságilag megállapított árak meg­
felelő érvény eisiitéso érdekében
szükséges. Önként értetődik, hogy 
legelső sorban a líegsrigornbban 
ügyelni kell arra, hogy a törvény­
hatóság által történő, avagy bárí- ‘ 
mély más hatósági jellegű vásári 
lásnál: — ideértve a rendezett ta­
nácsú városokat és ai községeket 
is — a maximális árat soha ne 
lépjék túli. — Különösen szigorít 
ügyelettel kell lenni továbbá ar­
ra, hogy a följelentett vagy a ha­
tóságnak másként tudomására ju­
tott esetek a legbehatóbhan kidet 
ritt essenek és erélyesen megtorol, 
tasisanak, hogy továbbá az erre 
hivatott hatóságok nyomozás úri 
ián is igyekezzenek a történt ki­
hágásokról tudomást szerezni és 
az azokkal szemben való eljárást 
lehetővé tenni.

A közönséget ezúttal alkalma® 
módon arra is figyelmeztetni ke®, 
hogy a hatósági árnál magasabb 
áraknak nemcsak a. követelése. 4»
«, megadása, sőt minden e tekin­
tetben va ló köziem fiködés is ki­
hágás s amazzal egyenlő elbánás 
alá esik.

Eljárásáról és észleletéiről jew 
leütést várok.

9 bBlügpinisztiP Nlislíoczlioz
Leirat az éielmiszeruzsora ellen.
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Kedvezően folynak a Szerbia elleni
hadműveletek.

A Champagneban nyugalom állott be.
Nincs esemény m Dardanelláknál

Konstantinápoly, október 8. A 
(főhadiszállás jelenti: Dárdán ella 
front: Szórványos hetyiii jellegű 
(fűz érharc okon kívül semmi jelen­
tős esemény. Három ellenséges 
(torpedónaszád közeledett a Ke- 
revirdere torkolatához és lövöl­

dözött balszárnyunkra. Anatóliai 
ütegeink válaszoltak tüzűkre, , a 
mire egyik torpedónaszád fedél­
zetén tűz ütött ki. Erre -a, torpe­
dónaszádok visszavonultak. — A 
többi fronton semmi különös. (A 
miniszterelnökségi sajtóoszt.)

A görög király ura a helyiéinek.
Lelkes Ilimet lsek a királyi palotinál,

király. A hadsereg és a vezérkar' 
teljesem támogatja egy esetleges* 
forradalommal szemben, melyOT, 
ágon könnyen levernének.

összeomlott orosz támadás 
a besszaráblal határon.

Volhiniában súlyos veszteségei szenvedett 
az ellenség* — 4060 fogoly*

Budapest, októbter 8. (Hivata­
los. Orosz hadszíntér: Az ellen­
ség tegnap az egész keletgaliczia.i 
és volhyniai harcvonalon táma­
dott nagy haderővel es hatalmas 
lőszerkészlet igénybevételével. A 
támadásai eredménytelenek ma­
radtak. A (besszarábiai határon & 
Dnyesztertől északra fekvő ma­
gaslatokon és! a Strypa mellett az 
oroszok rohamoszlopai akadálya­
ink elérése előtt omlottak össze. 
Tarnopoltől’ északnyugatra az 
oroszok két helyen nvomultak bo 
lövészárkainkba, de ma reggel 
odasiető osztrák-magyar es ne­
met segítő csapatok kivertek 
őket. Hasonló véget ért a Kreme- 
niectől északkeletre fekvő Sapa- 
now falu elleni tamadasa is. _A 
falu elkeseredett harcok köz­

pontja volt, hol a mieink, hol a» 
oroszok birtokába került, de most 
újra szilárdan a hatalmunkban 
vám Hasonlóképen^ kézi tusában 
vertük vissza Olykától északnyu­
gatra a túlerőben levő orosz had­
erőt. Ebben a harcban a 89. szá­
mú gyalogezred és a tescheni 31.
számú Landwehrgyalogezred kü­
lönösen kitűntek. Különösen Oly­
kától északra heves volt^ a harc. 
Ellen támadásaink újra tért hódí­
tottak. Elfoglaltuk az ellenség al­
tul védett Lisowo és Galuzin fal­
vakat. A tegnapi és tegnapelőtt! 
harcokban a volhyniai területen 
összesen 4800 oroszt elfogtunk. —- 
Az ellenség igen snlvos vesztese­
geket szenvedett. Höfer, altábor­
nagy. (Min. sajtóosztály.)

Athén, október 9. Yenizei es le­
mondásának liirere tízezernyi 
tartalékos lelkesen tüntetett ^ a 
királyi palota előtt. — A görög 
helyzet ura ma kétségtelenül a

Hfcjóégyuk a v#rntal magaslatokén«
Nis, október 9. A bolgárok a várnai magaslatokon hajóagukmi- 

•állítanak fel.
Ax orosi fletia Bulgária ellen,

Konstanza, október 9. A nyílt dórombolóból ütő OT<»u Bottife 
tengeren három cirkálóból, öt látták Bulgaria fele haladni, 
segédei rkáléból és számos törpe-

Egy semleges diplomata styilatko» 
zaia a helyzetről.

dig sikerülni fog.) Románia sem­
leges ugyan, de erősen antant- 
barát, A nemot—amerikai ti 
szonyban, a németeknek engedni- 
0k kell, különben kitörhet egy 
öt-tizéves tengeri háború Való­
színű azonban, hogy az elmteze®. 
'békés lesz. Mflgyarorszag előtt, 
szép jövő áll. Többé nem kell 
kérnie. Ezentúl követemet. A 
monarchiának érdeke Magyaror­
szág fejlődése.

Budapest, október 9. A Ma­
gyarország cimú lapnak egy sem­
leges diplomata, aki Bécsiben szé­
kéi érdekes nyilatkozatot tett:

— Bulgária — úgymond — 
kissé megkésett akciójával. Szá­
molnia kell ugyanis azzal, hogy 
Görögország elűbb-utóbb csatla­
kozik az antanthoz. — Bulgaria 
vállakózása kockázat nélküli, ha 
sikerül a szerb védelmi vonalat 
áttörve, összeköttetést létesítem 
a központi hatalmakkal. (Ez pe-

Sikertelen olasz támadások
* Budapest, október 8. (Hivata­
los.) Olasz hadszíntér: Az ola­
szok a Viligereuthi fensik ellen 
tegnap délután az egész. harcvo­
nalon nagy haderővel uj táma­
dást intéztek. Ezt is, az eddigiek­
hez hasonlóan véresen visszaver­
tük. Különösen hevesen: tombolt 
a harc a Maroni a hegytől észak­
keletre levő támpontunk koörul. 
Itt három olasz zászlóalj szoro­
san zárkózott tömegben ment ro­
hamra és behatolt a szétrombolt 
akadályokon át, de a felső-ausz­
triai 14. számú gyalogezred osz­

tagai szuronynyal _ vertek u]ra 
vissza. Az egész támadás azzal 
végződött, hogy az olaszok visz- 
szamenekültek állásaikba, ahon­
nan kiindultak. A doberdól fen­
sile északi részén az ellenség up 
fa eredménytelenül támadott —- 
Selznéli a 87. számú gyalogezred 
osztagai az olaszokat elűztek egy 
a harcvonalunkban fekvő kőbá­
nyából, visszavertek egy ellentá­
madást és szétrobbantottak az el­
lenség állásait. Höfer, altábor­
nagy, (Mini. sajtóosztály.)

Ostromállapot Görögországban.
Athén, október 9. Görögországban kihirdették as ostromállapotot

Nyugalom a Chimpasnaban»
VI$sz«u!af?tott francia térntdisok*

A szövetséges csapatok 
folytatták az átkelést a _ 

Drlnán, a Száván és a Dunán

p

f

Berlin, október 9. A nagy fő­
hadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: A franciák október ót es 
hatodik! sikertelen áttörési kí­
sérletei után a tegnapi nap a 
Champagnoban aránylag nyu­
godtan telt el A Nauvarm-ma- 
•iőrtől keletre levő árokreszt, me­
lyet a franciák még megszállva 
tartottak, délelőtt ellentámadás­
sal megtisztítottuk az ellenségtől, 
amely alkalommal néhány fogoly 
és két gépenska jutott a kezünk­
re. A a ellenséges ágyutüz estefe-

llé ismét fokozódott. Éjjeli egyes 
helyeken gyalogsági támadások­
ra került a sor. Valamennyi ta- 
m$dás*t visszautasítottuk. - 
sikeres előretörés alkalmával, a 
melyet St.-Mariié—a—-Py-tól dél­
re az ellenségnek egyik előretolt 
állása elleni intéztünk, hat tisz­
tet és 250 főnyi legénység elfogá­
sát eredményezte. Az Argonnok­
tól keletre, Mnl'oncourt mellett, 
robbantással több ellenséges ak- 
natámát szétromboltunk, (Mm. 
sajtóosztály.)

Budapest, október 8. (Hivata­
los.) Délkeleti hadszíntér: Osz- 
trák-magvar és német csapatok 
folytatták az átkelést a Drma al­
só folyásán, valamint a Száván

és a Dunán. Aszerbek ama kísér­
lete, hogy vállalkozásunkat meg­
zavarják, minden ponton meg­
hiúsult. Höfer, altábornagy. (A 
min. sajtóosztály.)

CtartorysMól északnyugatra 
e’őre halad a német támadás.

Sikertelen e»osx támadások Hindenburg
hadserege ellen.

Olasz ultimátum Görögöméihez
Athén, október 9. Azolasz kö­

vet jegyzéket nyújtott at, amely­
ben az olasz.kormánv kijelenti, 
hogy amennyiben Görögország 
34 érán belül nem egyeznék ba­

le az antant-csapatok kihajózása­
iba, úgy Itália Délalbániat, Cyp- 
rust és a görög Archipelagos! 
megszállja.

Berlin, október 9. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Keleti had­
színtér: Hindenburg tábornagy 
liadcsoportja: Az oroszok táma­
dásait Kos j any tói északra és a 
Wisehniew tótól délre visszaver­
tük.

lápét bajor herceg tábornagy 
liadcsoportja: A helyzet válto- 
aatlan.

linsingen tábornok hadcso­
portja: Neusein éli és Omytnál 
(Pinsktől délnyugatra) orosz el'ő- 
őrségeket elűztünk. Támadásunk 
Czartorysktól északnyugatra elő­
rehalad.

Bothmcr gróf tábornok hadse­
regének német csapatai több 
orosz támadást visszavertek.

*
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Kedvező harc Szerbia ellen.
Belgrádtől délnyugatra háromszáz szerbet 
fogtak el a németek. - Hirom Agyul és két 

géppuskát Is zsákmányoltak.
Berlin, október 9. A nagy fő­

hadiszállás közli: Balkáni had­
színtér: A Drin án, a Száván és 
a Dunán valló átkelés kedvezően 
folyik. Belgrad tál délnyugatra 4 
tisztet és 296 főnyi legénységet

elfogtunk és két géppuskát zsák­
mányoltunk. Raimnal szemben 
harc után három' ágyú jutott ke­
zünkbe. (Miniszterelnökség saj­
tóosztálya.)

H harmadik hadi kölcsön.
Budapest, október 9. A harma­

dik hat százalékos hadi kölcsö­
nünket legközelebb bocsájtják ki.

Az aláírás október 18-tói novem­
ber 17-ig lesz.

Az olaszok lemondtak Trieszt
annektálásáról.

Udine, október 9. Az olasz had­
vezetőség letett Trieszt elfogla­
lásáról, nehogy a kivonuló mon­

archiabeliek összelőjj ék a várost». 
Az uj terv aa, hogv Qörzöt «űr­
nek tátják.

A bolgár kormány Szerbia ellen,
Berlin, október 9. A Frankfur­

ter Zeitungnak jelentik Szófiából1: 
A kormány röpiratban kifejti, 
hogy fontos, hogy Bulgária hatá­
rai a monarchiával érintkező­

nek. Szerbiát vagy meg kell sem­
misíteni, vagy olyan szűkre- szo­
rítani, hogy ne lehessen Európa, 
tűzfészke.

Äz angol ítöyel a göröp királynál.
Athén, október 9. Az uj kor 

mány tagjai letették az esküt —
Az angol! követ hosszasan tanács­
kozott a királyival.

Itália Görögország ©lien.
Athén, október 9. Itália jegyizékének elutasítása esetén f lottó - 

demonstrációt tervez.

Ä pénzintézeti központ.
Budapest, október 9. A kor- parlamentnek. Az összes busz 

mány a pénzintézeti központ tér- milliónál kisebb alaptőkéjű bán- 
vét nem vetette el. Az alapsza- kokat revízió alá veszik, 
bály tervezetet előterjesztik a

Gróf Apponyi Albert 
Miskolcion.

A Közművelődési Egyesület 
nagyszabású prográramot állított 
össze az idényre, amelynek egész 
jövedelmét Miskolczfalva fölépí­
tésének költségeire szánta. Ezt a 
programmot november 7-én gróf 
Apponyi Albert nyitja meg, aki 
erre a napra az Egyesület meg­
hívására városunkba érkezik és 
nyilvános előadást fog tartani. 
November 7-étől kezdve március 
15-ig minden vasárnapon délután 
a háborúval összefüggő előadáso­
kat fog az Egyesület tartani, a 
melyeken részint helybeliek, ré­
szint a magyar tudományos élet 
fővárosi kitűnőségei fognak köz­
reműködni. Az idényt március 
15-én zenés ünnepélylyel fogja az 
Egyesület berekeszteni. Novem­
berben, decemberben, januárban 
es februárban összesen négy 
hangversenyt fog adni az egye­
sület és pedig két házit és kettőt 
idegen művészek közreműködésé- 
Vek Ezt a nagyszabású progra m- 
mot- molyét közönségünk bizo­

nyára nagy örömmel elfogad, hi­
szen idestova már két éve alig 
volt része zenei előadásokban, az 
Egyesület most dolgozza ki s né­
hány nap múlva egész terjedel­
mében részletesen is nyilvános­
ságra fogja hozni. A belépti dijak 
az összes előadásokra minimáli­
sak lesznek s azok is, a kevés 
rendezési költség levonásával, jó­
tékony célra fognak jutni.

Orosz kulturkép.
Az orosz starovj érzik (óhitüek) 

mostanában Moszkvában tartják 
a nagygyűlésüket. Az ohitűek hi­
vatalos becslés szerint négy mil­
lióan vannak, de a valóságban 
sokkal többen. Ez a nemes nagy­
gyűlés szeptember 9-én eretnek­
nek nyilvánított egy Arcban- 
gelszkből való papot, mert Ko- 
pernikus hívének vallotta magát 
és azt mondotta., hogv a föld fó­
ron- a nap körül. A derék stnrov- 
jérzik azzal indokolták az ítéletet, 
hogv egvetlem egybázatya se be­
szél arról, hogy a föld forg a nap 
kerül.

Mskolczfafva
társadalmi bizottsága.

Holnap, szombaton, este fél- 
hatkor a városháza nagytermé­
ben párját ritkító értekezlet lesz, 
amelyet a főispánná és a polgár­
mesterné közösen hívtak össze » 
amelyre városunk összes kulturá­
lis, társadalmi és jótékony egye­
sületei és testületéi kaptak meg­
hívást, számszerűit negyvenen, 
•s pedig: Közművelődési Egye­
sület, Dal áregylet, Üzletvezető­
ségi dalárda, Mű helyi dalárda, 
Polgári Daloskor, Rk. nőegylet, 
Izr. nőegylet, Ref. Filléregylet, 
Ev. nőegylet, Mémökegylet, Or­
vos -gy ógyszer észegy let, Jogász- 
egylet, Társadalomtudományi 
Társaság, V. H. 0. Sz. miskolczi 
választmánya, Sport-Egyesület, 
Iparos ifjúság közm. egyesülete, 
Kereskedelmi Testület, Ref. 
gimnázium, Ixath. gimnázium, 
Kereskedelmi iskola, Ref. fel­
sőbb leánynevelő intézet, TanfeL 
ügyelló'ség, Városi zeneiskola, 
Fémipari iskola, Polg. leányisko­
la, Folg, fiúiskola, Áll. elemi is­
kola, R. k. elemi iskola, Ref. ele­
mi iskola, Izr. elemi iskola, Nem­
zeti Kaszinó, Kereskedők éa 
Gazdák Köre, Polgár egylet, Ipa­
roskor, Mezőgazdák Köre, Kato­
nai tiszti Kaszinó, Borsodi Klub.

Az értekezlet célja, hogy Mis­
kolczfalva fölépítésének a társa­
dalomra váró feladatait megbe­
széljek, szervezzék, közös munka­
rendet állítsanak össze s a sikert 
így biztosítsák.

HÍREK.
— Szemere De ő járásbirót 

eltemették. Mély részvéttel érte­
sültünk arról, hogy Szemere De­
zső miskolczi járásbiró életének 
44-ik évében M ezőlaborczon meg­
halt. Szemere Dezső hosszú időn 
keresztül működött a miskolczi 
kir. járásbíróságnál mindenki leg­
nagyobb in egei égled ésér e éa vá­
ratlan halála mindenfelé iga» 
részvétet keltett. A kiváló tulaj­
donságai miatt közszeretetben 
állott járásbiró dacára már nem 
egészem fiatal korának, a háború 
kitörésekor mint népfelkelő fő­
hadnagy bevonult, de gyenge 
egészségi állapotára való tekin­
tettel, nem engedték ki a harc­
térre, hanem helvi szolgálatra 
osztották be. A hirtelen elhunyt 
Szemere Dezső földi maradvá­
nyait e bó 2-án Eperjesen he­
lyezték örök nvusraiornra. — 
Szem ere Dezsőt felesége, szüle­
tett Jenev Margit, gyermekei: 
Edith, Hilda. Eszter, Csaba és 
nagy rokonsága gyászolja,

— A Miskolczi iparos ifjúság 
október 3-án tartott szüreti mu­
latságán a vak katonák és a rok­
kantak hozzátartozói i a vára fe­
lülfizettek: Böczögő József 40 
korona, Fanx Tsmáez 20. U. őrnngy 
10; Dapsx Sándor utóda 10 kor., 
Princz József fi dr. P. fi, TI. had- 
r;nrr,r fi. Ősz,, százados fi, Cs fő­
hadnagy fi, Jakubnvics Tvoán^ 
szv. fi. Giret Béla tizedes fi Tniti 
Pál. Óriás Forenez fi. Bőrnek Pé>- 
ter János fi, Pisra.i Imre fi Szat­
mári István 4, Andnrkó Kálmán 
4. Oem-ó Bertalan 4 Bánvai T a- 
-5r>^ 4 CzPTvinszkv Forenez 4 Tv.

rterenez tizedes 3 Boros 
Boriő 3. Rénássy János 3, Kontár 
Uvörgv 3 Wassermann Tvárolv
3, Hanzel Mór 3, N. N. tizedes 2,

N. N. őrmester^, N. N. 2, Rác* 
Mátyásnó 2, Németi Jánosné 2, 
Lőrincz Dániel 2, Kolocza Félix 
8, Grenyó János 2, dr. Brüll fő­
hadnagy 2, Krancsák Kálmán 2, 
N. N. 2, Csopán József 2, Markié 
Lajos 2, Alex Kálmán 2, Csen­
des Sándor 1, Bodolay Béla 1, 
Németh Pálné 1, Papp Józsefné 
Heczey Gyula 1, Vincze Lajosné 
1, Páll István 1, Hunyady József 
1, Bonia Lajos 1, Princz István 1, 
Simon Józsefné 1, Andrássá Ist­
ván 1, Győri Landan 1, N. N. 
hadnagy 1, N. N. 1. A rendezőség 
ezúton mond köszönetét a szive» 
felülfizetésekért.

— A kereskedő tanonciskolába 
ez ideig be nem iratkozott tanu­
lók főnökeit felszólítjuk, hogy f. 
hó 9-éni délután 3—4 óra, vagy f. 
hó 10-én délelőtt 10 —32 között 
okvetlenül írassák be. Akik ezen 
idő alatt nem iratkoznak be, azok! 
mulasztásait igazolatlanoknak! 
kell tekintenünk és ezekről az I. 
fokú iparhatóságnak fogunk je- 
? ütést tenni. A beiratás helye a 
1 Iső kereskedelmi iskola tanács­
terme. Az igazgatóság.

— Hálózsák, teveszőrtakarók, 
Jaeger ing és nadrág, lábszár vé­
dő, keztvü, etb. szorosan szabott 
ár mellett a Magyar Kereskedel­
mi Vállalatnál. Széchenvi-u. 4.

A felemelt
hásbér,

- Levél a sxerkeszléhöx. —
Az alábbi levelet kaptuk:
Mélyen tisztelt szerkesztő ur!
Szíveskedjen A Reggel hasáb­

jaiban azon kérdezettekre helyt 
adni, amelyek levelemben fog­
laltaknak.

Szabad.e a folyó évben, a nyol­
cadik hónapban 20 százalékkal a 
házbért felemelni, midőn a meg!- 
éihetés már úgy is lehetetlen.

SzabacLe oly lakónak felmon­
dani, ki ellen a házi urnák semmi 
kifogása nincs, mely lakó a ház­
bért pontosan fizeti.

Igaz-e az, hogy a folyó 1915. 
év nyolcadik hónapjában a házbér 
adó fellett emelve. Mély tisztelet­
tel kérem becses lapjában a kérde­
zett pontokra szives felvilágosd- 
tást adni.

Mély tisztelettel
Egy kiuzsorázott lakó.

Közöltük a levelet, amelyhez 
csak annyit füzünk hozzá ma­
gunk részéről, hogy háború ide­
jén bizony nem lehet ilyeneket 
tenni.

*• rr

vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt, aseptlkus 
műterme Miskolcion, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- is aranykoronák, arany­
hidat, csapfogak kaucsuk- és arany- 
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótál ás 
mellett, mérsékelt áron készülnék. 
Foghuzá- és szaktanács teljesen 
ingyen. ogsorja vitások — saját 
laboialorn.momhan - - 3 óra alatt 

elkészülnek.
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A REGGEL MisUoce, l915i évi ohtibé?

A doberdői 
„fensik“.

Levél
az olasz harctérről.
Amikor kilométeres hosszú as 

kát mozdonynyal hozatott vona­
tunk kifutott a gyönyörű pesti 
Völgyekből, előttünk ie nyilván­
való lett, hogy a doberdói fen- 
eíkra megyünk. Természetesen 
rögtön érdekelt benünket, milyen 
faliét ez a hirtelen világhíressé 
lett hely? (Kis kitéréssel meg­
jegyzem, hogy a katonai azért 
érdekli rögtön a terep, mert az ő 
nézőpontjából ez épp oly fontos, 
mint akár a csizmadiának a .ló 
tőr vagy az asztalosnak a finom 
deezke.

Én már láttam alpesi fensikot, 
Tia esztendővel ezelőtt gyönyör­
ködtem a bajor fensik változatos 
szépségeiben.

Éppen ezért nagy; volt a csaló­
dásom, amikor láttam, hogy ez a 
tótos hangzású hely — amely az 
addigi tapasztalatok szerint a 
Somi inók, Sálándrák 6s^ D‘An­
imi iziók szeren esetlen áldozatai­
nak temetője lesz — olyan, mint­
ha sziklákból épült házóriásokat 
valami nagy földrengés halomra 
rombolt volna. Az elképzelt buja 
erdőknek, porhanyós szántóknak, 
kövér gulyája legelőknek, nagy- 
fürtü, kívánatos szőlőknek hírük 
hamvuk sincs. Ellenben csupa 
buckás szikla az egész, amelyek­
nek keskeny résein nagy kínnal 
bújik ld néhány szál fű és né­
hány bokor bojtos tölgy cserje. — 
Némi vegetáció csak az úgyne­
vezett dolinák öt-hat méteres, 
szérű nagyságú mélyedések, me­
lyek most nagyszerű takarásul 
szolgálnak.

A nehezen járható vidéket az­
tán még rémesebbé teszi az, hogy. 
viz napi járóföldre sem találha­
tó. De azért koleráról és vérhas­
ról szó sem lehet. A hadvezeto- 
sóg praktikussággal, messze el­
ágazó vizvezetéket létesített, a 
melynek dezinficiáít vizét vona­
tok szállítják a frontról megle­
hetős távolságra levő gyári tőme­
dencébe.

Ez a különös terep aztán ^ a 
legfurcsább ellentétek szülőjévé 
lett. A főbb utakat jánó modem 
teherautók mellett megtalálja az 
ember a legprimitívebb talyigát 
is, helyesebben esiak két kereket 
egy kis tengely en, amelyen 40— 
50 literes hordó van. Az arány­
lag nagy kerekek előtt Magyar- 
országon soha nem ^ látott apró 
csacsi ballag. A játéknak látszó 
fogatocska után „csujes“ (bos- 
n.yák napszámos]) lépked. — így 
száilitják a vizet az állásba.

A doberdói fen síkon, ahol tu­
lajdonképpen sik terület annnyi 
sincs, mint amennnv'i n egy vici­
nális vasúti bakterház felépül­
hetne, csődöt mondott a mozgó­
konyhák intézménye is. No, az­
ért em kell azt hinni, hogy _ itt 
szűkében vannak a meleg étel­
nek. Sőt ilyen „élén" a hamaro­
san meg sem számlálható fron­
tok közül még sehol sem volt. A 
szakácsok, jó messze a front mö­
gött, az úgynevezett kochkiszt- 
nikben főzik az ízletes ételeket. 
Ezek a kochkisztnik 25 literes 
tégiányalakú vaskondérok. — A 
mikor készen van a menázsi, a 
kondorok erős faládákba kerül­
jek. Ekkorra csomagolva áll a

„fassung“ ie. Mind«» enbre ré­
szére másfél porció kenyer, nem 
ritkán negyed tilónyi szalonna 
vagy sajt, esetleg finom francia 
halkonzerv. Aztán cigaretta, do­
hány és cigarettapapír, fltvujtó, 
csokoládé vagy bonboncakor, te- 
vábbá íálliter bor.

Alkonyaikor aatáu * menazeí 
is, meg a fassung is a lovak há­
tára kerül és egész karaván in­
dái meg a Stellung felé. Renge­
teg emberi és állati erői vészén 
igénybe ez a szállítás. Es azon­
ban bőven kárpótlódík azon a 
réven, hogy itt táplálkozási, il­
letve nem táplálkozási zavarok­
ból eredő nyavalyák nincsenek. 
Este 9 órakor már a legnagyobb 
ágyú tűzben is megkapja a baka 
m ízletes és még forró menázsil, 
minimum féli ternyi bort, viset, 
szalonnát stb.

Az egyhelyben folyó Harc az­
tán lehetővé tette azt is, hogy, itt 
az ellenséges tűznek alig van ha­
tása. A fedezékek oly erősek, 
hogy azok ellen a shrapnell vagy 
puskatüz teljesein hiábavaló. így, 
történhetik aztán, hogy a hatal­
mas t-ulerővel rendelkező olaszok 
a doberdói fensikon mindössze 
térnek nem nevezhető fodrocs- 
kákat nyertek. A tulajdonképen i 
front -azonban ma is ott áll, ahol 
kezdetben volt.

Nemrégiben megesett, hogy, 
egy századnyi olasz, ogy_ ilyen — 
a mi állásaink felé kiszögellő — 
fodrocskánál támadást intézett 
ellenünk. Ezt a kísérletet aztán 
uyo-Ie emberünk megsemmisítet­
te. Különben is mindnyájan tud­
juk, hogy az olasz gyalogság 
még az oroszoknál is gyöngébb 
támadó.

A nagy, tüzérségi felkészült­
ségnek sem igen veszik hasznát 
aa olaszok, mert itt nagyon ne­
héz valamit „belőni." A kő — el­
lentétben például a füves talaj­
jal’ — bármilyen friss hányása, 
vagy rakásu is, mindig egyfor­
ma szinti. így aztán itt a legpo­
kolibb ágyúzás is hiábavaló ko­
médiává válik. Ezt már kezdik 
belátni az olaszok is és lassan­
ként alábbhagynak az oktalan 
muníciópazar lássál.

A monarchia féltett tengeri 
kulcsa: a varázslatos Trieszt te­
hát nem kerülhet olasz kézbe, — 
mert annak kapuja: a doberdói 
fensik betörhetetlenül áll. Ebben 
persze na részük van aa itt 
álló kemény, magyaroknak is, a 
kik szintén ebben a tudatban 
várják a vég közeledtét.

Gernnti- 
kabátok
és min­

dennem 
katonacik­

kek dús 
választék­
ban kap­

hatók

Herskovlls Mór
egyenruha- és divatüzletében 

Miskolcz, Városháztér 19. szám.

Lótrágya
nagy mennyiségben eladó 

a tüzérlaktanyában.
Évenként felhalmozódó mennyiség átvétele 
szerződésileg több évre is leköthető.

Értekezni lehet f. hó 15-én délelőtt 10 
érakor a laktanya parancsnokságánál.

URÁNIA
NAGY MOZGÓSZINHÁZ 
SZÉCHENYí-UTCA 100. SZ.

Szeptember 9-én és 10-én:

HinemasEinjáf él!
Szentír may Bála Igazgató 

vezetése alatt.
Karinthy-clklus I

I. rész.

Kabaré«
Vitéz Róbert, a Magyar Színház 

v. tagja, eredeti műsorral.
Legszebb ruha. Háborús látvány 

y éti tett képekkel. Irta: Mérey Adolf 
előadja: Benes Ilonka.

Nagy Gyula, fővárosi színművész.
Prológ. Iría: Somlyó Zoltán, el­

mondja : Szentirmay Béla.
Cserey Irma, a kolozsvári színház 

primadonnája.
Konferál: Szentirmay Béla.

II. rész.

Mese egy közkatonáról.
Háborús kinemaszinjáték 3 színpadi, 3 
mozirészben. Irta : Karinthy Frigyes, ze­
néjét Kálmán Jenő verseire Pazelle Gy.

III. rész.

Állatorvos úr.
Bohózat 1 felvonásban. Irta : Kadelburg, 

fordította; Heltai Jenő.

Mérsékelten felemelt helyárak,
Előadások kezdete mint rendesen,

APOLLO
iiBSSSF mozgószInliAx 
WElPLICM-paiotA
Október 8-án, 9-én és 10-én:

Az őrült umtő*
Humoros bohózat.

He Ust$fc$s.
Szenzációs dráma 3 felvonásban.

|A frakk o$ Rómeó.
Kacagtató vígjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Jóravaíó szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában : Miskolcz, Huoyadl-utea 2.

Férfiak, asszonyok 
és leányok

ujságárusitásra azonnal felvétetnek
Grossmann Jágó

Oalelé&en.

Apróhirdetések
10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Két szobás teljesen berende­
zett lakás, mellékhelyiségekkel 
együtt október hó 15-tői kiadó. — 
Cim a kiadóhivatalban. 312

Kereskedelmit végzett leány
felvétetik*. Cim a ti adóhivatal­
ban.

Értesítés Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy a 
■” jjUg_ és zsirneműek árusítását f. hó 6-án
(szerdán) megkezdtük. A kimérést egyelőre a Buzatéren levő 
hatósági székben eszközöljük, mig a Hunyadi-utca 7-ik sz. a. 
berendezett üzletünket f. hó 9-én (szombaton) nyitjuk meg.

Árjegyzék:
Marha-hus, levesnek 
Marha-hus, pecsenyének 
Juh hús 
Szarvas hús 
Sertés hús 
Zsír
Zsírnak való szalonna 
Háj
Szalonna (csemege, füstölt vagy paprikás)
Sózott szalonna 
Bécsi virstli (nagy)
Frankfurti virstli (kiesi)
Szafaládé 
Párisi 
Töpörtyii

Vér esi közélelmezési vállalat.

1 kg. 4 40 K
1 „ 4-60 „
1 „ 2-80 .
1 „ 2-60 ,
1 . 4-80 „
1 „ 7'— .,
1 „ T- „
1 „ 7'40 „
1 ,, 7-40 „
1 ,, 7'— ,,
párja —•38 „

„ -•18 „

10 dkg.
-•18 „
-•50 „

10 „ -•50 „

Nyomatott a kiadótulajdonos Kivin és Ludvia könyvnyomdájában


